

内部刊物

西安外国语大学党史学习教育 工作动态

第 15 期

中共西安外国语大学委员会
党史学习教育领导小组办公室



2021 年 5 月 6 日

目 录

- ▲学校党史学习教育领导小组综合协调组召开工作推进会
- ▲基层动态：多部门在学党史中强信念、跟党走、办实事

学校党史学习教育领导小组综合协调组 召开工作推进会

4月30日，学校党史学习教育领导小组综合协调组召开工作推进会。会上，综合协调组全体成员集体学习了《中共陕西省委教育工委陕西省教育厅党史学习教育巡回指导工作方案》，重点学习了《方案》在安排部署、学习教育、政治引领、专题培训、“学好延安精神、西迁精神，办好人民满意教育”实践活动、专题组织生活会和民主生活会等六个方面的33项具体要求，对前期全校党史学习教育工作进行了总结，对下一步工作方向进行了明确。

基层动态：学校多部门在学党史中 强信念、跟党走、办实事

学党史，强信念：学校机关党委于4月28日在图书馆N603开展第1期党员领导干部讲专题党课。纪委综合室党支部书记田学文以“准确把握党的百年历史的主题和主线、主流和本质、辉煌成就成功经验与启示”为题，将党的百年历史进行了宏观概括，向全体党员深刻阐述和全面展示了中国共产党100年来的奋斗历程。党政办党支部书记张中旺以“中共一大至六大：中国共产党

的早期发展”为题，将党的一大至六大的基本情况及重要内容进行了详细讲解，带领全体党员回顾了中国共产党早期发展的历程，展现了党从艰难探索到开拓创新的奋斗历程。**新闻与传播学院**组织开展“学党史、践承诺、强师风、见行动”师德师风专题会议，学院教师思想政治与意识形态学习互促对接部门党委委员、统战部部长郑锐华以《加强师德师风建设，争做教书育人楷模》为题，主要围绕师德师风工作的重要性、国家对师德师风工作的要求、高校教师如何做师德师风的楷模等三个方面作专题报告。**英语师范学院**举行党史学习教育读书班第三次集体学习，副院长冯东领学了1943年11月10日邓小平《在北方局党校整风动员会上的讲话》，并讲解了相关时代背景。**校医院党总支**特邀副校长党争胜在校医院长安校区党员之家为校医院党总支全体党员作了题为《精研业务服务师生努力践行共产党员的初心和使命》的党史学习教育讲座。党争胜同志以“国之大医”钟南山院士、李兰娟院士的先进事迹为例，勉励在座的党员医务工作者胸有“家国情怀”心怀“医者仁心”。**艺术学院党委**召开理论学习中心组学习会，与会人员共同观看了纪录片《1925 谁主沉浮 追寻中共四大的历程》，结合中共四大的历史背景、意义等学习了新民主主义革命时期历史。**经济金融学院**邀请学校党史学习教育宣讲团成员李毅教授为党员教师作专题报告。李毅教授从为什么要学习党的百年历史、怎样学习党的百年历史、党的百年奋斗历程、从党史学习中汲取前行力量等方面展开报告。

学党史，跟党走：中国语言文学学院党委在八路军西安办事处纪念馆开展“回顾百年征程，牢记初心使命”庆祝建党100周年系列活动之“重温红色记忆·坚守入党初心”主题党日活动。全体党员在革命旧址面向党旗，庄重地重温了入党誓词，回顾了入党的初心。为进一步教育引导学校少数民族学生学党史、知党情、铭党恩、跟党走，**党委学工部**邀请学校党委委员、统战部部长郑锐华做题为《学史明理——共享小康成果，共襄复兴伟业》的党史学习专题讲座。全校来自10个学院的新疆、西藏籍少数民族学生代表、辅导员代表、新疆内派教师参加了本次讲座。郑锐华老师以湖南湘西十八洞村脱贫前后的变化作为切入点，从三个章节对我国全面建成小康社会的奋斗历程和举世瞩目的伟大成就进行了全面细致的讲解。**马克思主义学院**在长安校区举行退休教师代表与在岗教师党员“学党史、话院史，致敬劳动者”主题茶话会。马院青年教师代表向6位退休老教师代表赠送了鲜花，表达马院人对“老马列人”和劳动者的敬意和祝福。交流发言环节，老教师们表达了对思想政治教育事业的殷切情怀。通过PPT展示，与会人员一起回顾了学院六十七年不断发展壮大的风雨历程。张亲霞教授代表学院向各位老师汇报了近年来学院在学科、师资队伍建设和教学科研和人才培养等方面所取得的成就和面临的挑战。

学党史 办实事：为扎实推进党史学习教育，落实“我为师

生办实事”实践活动，深入推进学生会组织全心全意为同学服务宗旨，**党委宣传部、校团委、校学生会**创新形式，联合开展“献礼建党百年 看经典学党史”百场党史题材进校园活动，每周定期放映党史题材电影，传播百年大党的光辉历程。自今年3月至今，已放映25场，约3000人次观看了包括《建党伟业》《建国大业》《决胜时刻》《开国大典》等经典党史题材电影。与此同时，**校团委、校学生会**于2021年4月25日-26日组织开展学校学生会组织工作人员培训学习会。在为期两天的培训学习会上，党委宣传部理论教育与教师思政科、校团委全体成员分别为300余名校院学生会组织工作人员带来党史学习教育类及学联历史类、规章制度类及作风建设类两期专题培训。**日本文化经济学院**强化组织领导，推行“双重导师制”，落实“双走访”制度，大力开展毕业生就业帮扶工作，本学期日本文化经济学院已经组织4支毕业生就业指导教师队伍分别到上海、深圳、广州、青岛、杭州、无锡、苏州等日语就业需求多、就业质量高的地区回访用人单位。学校党史学习教育领导小组实践活动组与**基建处**共同推进“我为师生办实事”。基建处吴崔鹏副处长从基建处“十四五”期间的工作目标、师生关注的重点项目、双代会教职工代表提出的问题等方面向党史学习教育领导小组实践活动组进行了系统汇报，并就长安校区学生公寓楼及共有产权房等学校近期重点建设项目的工作进展、难点等进行了深入交流。**出国留学人员培训部**教师以实际行动践行“我为学员办实事”。党史学习教育开展以来，公派出国

留学项目教研室开展了形式多样的教学活动，全心全意服务广大学员。（供稿单位：机关党委、新闻与传播学院、英语师范学院、校医院、艺术学院、经济金融学院、中国语言文学学院、党委学工部、马克思主义学院、党委宣传部、校团委、日本文化经济学院、基建处、培训部）

送：学校党政领导，档（2）

校党史学习教育领导小组宣传组编
